Vamos a resolverlo de dos formas: 1° como lo haria un observador inercial y 2° como lo
haria uno situado en el camion.

1°: Observador inercial

v v El diagrama del solido libre respecto a un
4 A sistema inercial serd el que aparece en la figura
(ver pagina siguiente). Aplicamos las ecuaciones
del movimiento del sélido rigido:
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2F=mag
SMg=lzo
F, .
N La aceleracion del centro de masa sera:
ag=atagr

siendo a la aceleracion del camién y ag, la aceleracion relativa del centro de gravedad del rollo
respecto al camion. Como rueda sobre €l sin deslizar:

ag—or
Por lo tanto, teniendo en cuenta que todas las aceleraciones estan en el eje X:
ag=a-ar

Tendremos entonces:
YFx=m(ag)x = F,/=m(a-ar)
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Mg =IG0L:>Frr=51rnr20c:>Fr 251’111‘0,

Sustituyendo el valor de la fueza de rozamiento en la ecuacion del eje X:

F, =m(a—ocr):>lmrot=m(a—otr):>éroczaz>0L=é
2 2 3r

La aceleracion del centro de masa sera entonces:

2a a
ag =a-oar=a-——_—r=—
3r 3

El movimiento, por tanto, es uniformemente acelerado. Aplicando las ecuaciones
correspondientes a este movimiento, teniendo en cuenta que mientras el camion recorre una
distancia s con aceleracion a, el rodillo recorre una distancia (s-d) con aceleracion ag:

Dividiendo las dos expresiones:



De donde:

2°: Observador no inercial

Desde el punto de vista de un observador situado en el camion, el movimiento del cilindro
es hacia fuera de él. Tendriamos que considerar que sobre el cilindro ademas de las fuerzas reales
(aparecen en el diagrama de solido libre dibujado

Y Y

) A anteriormente) actuan las ficticias o de inercia.
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Las ecuaciones de la dindmica quedan en
este caso:
- -y - —
2Freales+2]~:‘ ficticias—MNAGr
Fr
N XMg=lga

La aceleracion relativa, como el disco rueda sin deslizar sobre la plataforma:
ag=or

La fuerza inercial valdra:
Fi=ma

Y tendremos, dado que sdlo existe movimiento en el eje X:

F.-F=-mag, = F,-ma=-mag,
I 1
Mg =lga= Frrzgmr oa=F, =5mra
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F, —ma=—mar:>5mroc—ma=—mar:>a=3—
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La aceleracion relativa:

Es un movimiento uniformemente acelerado. Ahora tenemos que el camién recorre una
distancia s con aceleracion a, mientras que en ese tiempo y para un observador situado en el
camion, el rodillo recorre una distancia d con una aceleracion ag.. Mediante las ecuaciones del
movimiento uniformemente acelerado tendremos:

s=lat2
2






